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Κισάμου: “Οι φωτεινές σελίδες της ιστορίας δεν 
γράφονται με Εφιάλτες, αλλά με αγώνες, θυσίες 
και υπερβάσεις” – 83η επέτειος της Μάχης της 
Κρήτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με κορύφωση την καταληκτήρια εκδήλωση στο ιστορικό 
αεροδρόμιο του Μάλεμε, το οποίο διαδραμάτισε καθοριστικό 
ρόλο κατά την πτώση των Γερμανών αλεξιπτωτιστών στην 
Κρήτη, (1941) ολοκληρώθηκαν οι επετειακές εκδηλώσεις της 
83ης ιστορικής επετείου της Μάχης της Κρήτης.

Προσκεκλημένος του Σεβ. Μητροπολίτου Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. 
Δαμασκηνού,
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ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος τέλεσε την επίσημη 
Δοξολογία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου, Χανίων,
ως και την Επιμνημόσυνη Δέηση στο ιστορικό αεροδρόμιο του Μάλεμε, με 
την συμμετοχή του Πρωτοσυγκέλλου της Ι. Μητροπόλεως Κυδωνίας και 
Αποκορώνου, Παν. Αρχ. π. Νικηφόρου (Εικοσιδέκα), του Καθηγουμένου της Ιεράς 
Πατριαρχικής Μονής Αγίας Τριάδας, Τζαγκαρόλων, Παν. Αρχ. π. Αμφιλοχίου, ως 
και πολλών Κληρικών και εκ των δύο Ιερών Μητροπόλεων.

Παρόντες εκπρόσωποι όλων των Αρχών (Πολιτικών, Στρατιωτικών, 
Περιφερειακών, Δημοτικών, Πανεπιστημιακών, Αστυνομικών) ως και πλήθος 
άλλων: Αντιστασιακών Οργανώσεων, Φορέων, Συλλόγων. Πρέσβεις και 
επιτετραμμένοι πρεσβειών ως και απόγονοι βετεράνων που είχαν λάβει στην μάχη 
της Κρήτης, τιμώμενα πρόσωπα.



Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, αφού ευχαρίστησε, με 
λόγους θερμούς, τον Σεβ. Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνό 
«δια την φιλάδελφο πρόσκληση», σημείωσε: «Επέτειοι κορυφαίων ιστορικών 
γεγονότων που άλλαξαν τον ρουν της παγκόσμιας ιστορίας όπως αυτή της μάχης 
της Κρήτης, ας γίνουν δι΄ όλους μας αιτία αναστοχασμού, αφύπνισης και, κυρίως, 
υπενθύμισης του χρέους και της ευθύνης. Του χρέους και της ευθύνης αντίστασης 
σε κάθε κτήση και κατάκτηση που έρχεται να αλώσει, αλλοιώσει, αλλοτριώσει και 
υποδουλώσει την ψυχή και το φρόνημα. Του χρέους και της ευθύνης σεβασμού της 
ιστορίας ενός λαού, ο οποίος στο διάβα της ιστορικής του πορείας, επέλεξε να 
παραμείνει αδούλωτος, απροσκύνητος, αταπείνωτος. Του χρέους και της ευθύνης, 
τέλος, κληροδότησης στις γενεές του μέλλοντος αυτού του φρονήματος και αυτής 
της ψυχής. Καθώς οι φωτεινές σελίδες της ιστορίας δεν γράφονται με Εφιάλτες, 
μετεωρισμούς, συμβιβασμούς, φληναφήματα και πομφόλυγες, αλλά με αγώνες, 
θυσίες και, κυρίως, υπερβάσεις», κατέληξε ο Μητροπολίτης Κισάμου κ. 
Αμφιλόχιος, ευχόμενος προς πάντας «έτη πολλά, ευλογημένα, φωτεινά και πάντα 
Αναστάσιμα».




